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 المتتابعات والمتسلسلات الهندسية

Geometric Sequences and Series 

 

خلال بحثه في الإنترنت، وجد أحمد موضوعًا عن العلاج بالأعشاب، فقام بإرساله إلى خمسة من أصدقائه 
عن طريق البريد الإلكتروني، ومن ثم قام كل واحد منهم بإرسال الموضوع إلى خمسة أصدقاء آخرين، وهكذا 

قام كل من استلم البريد بإرساله إلى خمسة أصدقاء جدد. إذا استمر إرسال الموضوع بهذا النمط، فما عدد 
 الثامنة  الأشخاص الذين سيصلهم هذا الموضوع في المرحلة

𝒂𝒏 الحل = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = 𝟓 ∙ 𝟓𝟖−𝟏      ≫       𝒂𝒏 = 𝟓 ∙ 𝟓𝟕 = 𝟑𝟗𝟎𝟔𝟐𝟓  
 تحقق من فهمك

الأمطار ونزولها من أعلى تلةٍ إلى أحد الوديان صنعت الأمطار مجرى لها الوادي  ( أمطار في أثناء هطول1)
، إذا كان هذا المجرى يتسع كل يوم ثلاثة أمثال اليوم السابق له، فكم المجرى في اليوم الخامس  04inطوله 

 في حالة استمرار هطول الأمطار بهذا المنوال؟

𝒂𝒏 الحل = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = 𝟒𝟎 ∙ 𝟑𝟓−𝟏      ≫       𝒂𝒏 = 𝟒𝟎 ∙ 𝟑𝟒 = 𝟑𝟐𝟒𝟎 

 اكتب صيغة الحد النوني  لكل متتابعة هندسية 

0.5 , 2 , 8 , 32 , ……… 

𝒂𝒏 الحل = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = 𝟎. 𝟓 ∙ 𝟒𝒏−𝟏  
= 5  , r = 6  4a 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏      ≫     𝟓 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟔𝟒−𝟏      ≫     𝒂𝟏 = 𝟓𝟐𝟏𝟔 
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𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = 𝟓𝟐𝟏𝟔 ∙ 𝟔𝒏−𝟏  
 من فهمكقق تح

-0.25 , 2 , -16 , , 128  𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = −𝟎. 𝟐𝟓 ∙ (−𝟖)𝒏−𝟏  
= 16  , r = 4  3a 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏      ≫     𝒂𝟑 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟒𝟑−𝟏   𝟏𝟔 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟒𝟐         ≫       𝒂𝟏 = 𝟏  

𝒂𝒏 1250 , 2ثلاثة أوساط هندسية بين العددين أوجد  = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏      ≫     𝒂𝟓 = 𝟐 ∙ 𝒓𝟓−𝟏    𝟏𝟐𝟓𝟎 = 𝟐 ∙ 𝒓𝟒         ≫         𝒓𝟒 = 𝟔𝟐𝟓       ≫      𝐫 = 𝟓 

2 , 10 , 50 , 250 , 1250 

𝒂𝒏 512 , 0.5أربعة أوساط هندسية بين العددين أوجد  = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏      ≫     𝒂𝟔 = 𝟎. 𝟓 ∙ 𝒓𝟔−𝟏    𝟓𝟏𝟐 = 𝟎. 𝟓 ∙ 𝒓𝟓         ≫         𝒓𝟓 = 𝟏𝟎𝟐𝟒       ≫      𝐫 = 𝟒 

0.5 , 2 , 8 , 32 , 128 ,  512 
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خلال بحثه في الإنترنت، وجد أحمد موضوعًا عن العلاج بالأعشاب، فقام بإرساله إلى خمسة من أصدقائه 
عن طريق البريد الإلكتروني، ومن ثم قام كل واحد منهم بإرسال الموضوع إلى خمسة أصدقاء آخرين، وهكذا 

خمسة أصدقاء جدد. إذا استمر إرسال الموضوع بهذا النمط، فما عدد  قام كل من استلم البريد بإرساله إلى
 الثامنة  المرحلة الرسائل التي سوف تصلهم حتى نهاية

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝒏 = 𝟓(𝟏 − 𝟓𝟖)𝟏 − 𝟓 = 𝟒𝟖𝟖𝟐𝟖𝟎  
بحيث ينقسم إلى جزأين ثم إلى أربعة، ثم إلى ثمانية بكتيريا، ينمو أحد أنواع البكتيريا في وسط غذائي، 
 انقسامات؟ 8فما مجموع البكتيريا فيه بعد  14وهكذا. إذا بدأ مجتمع هذا النوع من البكتيريا بعدد 

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝒏 = 𝟏𝟎(𝟏 − 𝟐𝟖)𝟏 − 𝟐 = 𝟐𝟓𝟓𝟎  
∑أوجد مجموع حدود المتسلسلة    𝟒(𝟐)𝒌−𝟏𝟏𝟎𝒌=𝟑 

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝟖 = 𝟏𝟔(𝟏 − 𝟐𝟖)𝟏 − 𝟐 = 𝟒𝟎𝟖𝟎  
 

5A )   أوجد مجموع حدود المتسلسلة∑ 𝟏𝟒 ∙ 𝟑𝒌−𝟏𝟏𝟐𝒌=𝟒 

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏 − 𝒂𝒏𝒓𝟏 − 𝒓        
 𝑺𝟗 = 𝟔. 𝟕𝟓 − 𝟒𝟒𝟐𝟖𝟔. 𝟕𝟓 ∙ 𝟑𝟏 − 𝟑 = 𝟔𝟔𝟒𝟐𝟔. 𝟕𝟓  

 
 
 
 

=51 a 

r = 5 

n = 8 

=101 a 

r = 2 

n = 8 

=162= 4(2)1 a 

r = 2 

n = 10-3+1=8 

=6.75
𝟏𝟒 ∙ 𝟑𝟑= 1 a 

r = 3 𝒂𝒏 = 𝟏𝟒 ∙ 𝟑𝟏𝟏 = 𝟒𝟒𝟐𝟖𝟔. 𝟕𝟓 
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5A )   أوجد مجموع حدود المتسلسلة∑ 𝟐𝟑 ∙ 𝟒𝒌−𝟏𝟗𝒌=𝟐 

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏 − 𝒂𝒏𝒓𝟏 − 𝒓        
 𝑺𝟗 = 𝟐. 𝟔𝟕 − 𝟒𝟑𝟔𝟗𝟎. 𝟔𝟕 ∙ 𝟒𝟏 − 𝟒 = 𝟓𝟖𝟐𝟓𝟑. 𝟑  

 n = 7  , r = 3 nS ,  13116 =في المتسلسلة الهندسية التي  1a أوجد 

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓      ≫       𝟏𝟑𝟏𝟏𝟔 = 𝒂𝟏(𝟏 − (𝟑)𝟕)𝟏 − (𝟑)       
𝟏𝟑𝟏𝟏𝟔 = 𝒂𝟏(−𝟐𝟏𝟖𝟔)−𝟐       ≫         𝟏𝟑𝟏𝟏𝟔 (−𝟐) = 𝒂𝟏(−𝟐𝟏𝟖𝟔)  𝒂𝟏 = 𝟏𝟐 

 r =   26240  , n = 8-=  nS ,-3في المتسلسلة الهندسية التي  1a أوجد ( 6

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓      ≫       −𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎 = 𝒂𝟏(𝟏 − (−𝟑)𝟖)𝟏 − (−𝟑)       
−𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎 = 𝒂𝟏(𝟔𝟓𝟔𝟐)𝟒       ≫         −𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎 (𝟒) = 𝒂𝟏(𝟔𝟓𝟔𝟐)  −𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎 × 𝟒−𝟔𝟓𝟔𝟐 = 𝒂𝟏(−𝟔𝟓𝟔𝟐)−𝟔𝟓𝟔𝟐        ≫        𝒂𝟏 = 𝟏𝟔  

 تأكد

ف يتلفها الفيروس تتضاعفيروسات اخترق فيروس حاسوباً، فأتلف أحد ملفاته، فإذا كانت الملفات التي ( 1

 عليه ؟دقيقة، إذا لم تتم السيطرة  11كل دقيقة، فما مجموع الملفات التي ستلفها الفيروس بعد 

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝒏 = 𝟏(𝟏 − 𝟐𝟏𝟓)𝟏 − 𝟐 = 𝟑𝟐𝟕𝟔𝟕  
 

=2.7
𝟐𝟑 ∙ 𝟒= 1 a 

r = 4 𝒂𝒏 = 𝟐𝟑 ∙ 𝟒𝟖 = 𝟒𝟑𝟔𝟗𝟎. 𝟕 

=11 a 

r = 2 

n = 15 
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 اكتب صيغة الحد النوني في كل من المتتابعات الهندسية الآتية:

2 )2 , 4 , 8 , …….. 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = 𝟐 ∙ 𝟐𝒏−𝟏  
3  ) -4 , 16 , -64 , ……… 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = −𝟒 ∙ (−𝟒)𝒏−𝟏  
0   )= 4  ,  r = 3 2a    𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏      ≫      𝟒 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟑𝟐−𝟏           ≫     𝒂𝟏 = 𝟒𝟑  

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏 = 𝟒𝟑 ∙ 𝟑𝒏−𝟏 

 في المتتابعات الهندسية أوجد الأوساط الهندسية المطلوبة 

1   )0.25 ,  ?  ,  ?  , ?  , 64        

𝒂𝒏 الحل = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝟔𝟒 = 𝟎. 𝟐𝟓 ∙ 𝒓𝟓−𝟏 𝟐𝟓𝟔 = 𝒓𝟒        ≫       𝒓 = 𝟒 

 16 , 4 , 1: الأوساط الهندسية هي 

6  )0.20 ,  ?  ,  ?  , ?  , 125 

𝒂𝒏 الحل = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝟏𝟐𝟓 = 𝟎. 𝟐𝟎 ∙ 𝒓𝟓−𝟏 𝟔𝟐𝟓 = 𝒓𝟒        ≫       𝒓 = 𝟓 

 25 , 5 , 1: الأوساط الهندسية هي 

 

 

 

=0.251 a 

r = ? 

n = 5 

=0.201 a 

r = ? 

n = 5 
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من خبرائها إلى بعض الدوائر التعليمية، لتدريب  0تدريب قامت شركة تعمل في مجال التطوير بإرسال  (7

 ر منهميبالعاملين في هذه الدوائر على كيفية استخدام وتوظيف التكنولوجيا في تدريس المناهج، فقام كل خ

 آخرين وهكذا ....  34نهم بتدريب م فمن مشرفي هذه الإدارات، وبدورهم قام كل مشر 3بتدريب 

 إذا استمر هذا النمط، فما مجموع المتدربين الذين سيتم تدريبهم حتى المرحلة السادسة؟

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝒏 = 𝟏𝟐(𝟏 − 𝟑𝟎𝟔)𝟏 − 𝟑𝟎 = 𝟑𝟎𝟏𝟔𝟓𝟓𝟏𝟕𝟐  
 

 أوجد مجموع حدود كل من المتسلسلتين الهندسيتين الآتيتين:

∑ 𝟑(𝟒)𝒌−𝟏𝟔
𝒌=𝟏   

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏 − 𝒂𝒏𝒓𝟏 − 𝒓        
 𝑺𝟗 = 𝟏 − 𝟑𝟎𝟕𝟐 ∙ 𝟒𝟏 − 𝟒 = 𝟒𝟎𝟗𝟓  

∑ 𝟒(𝟏𝟐)𝒌−𝟏𝟖
𝒌=𝟏  

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏 − 𝒂𝒏𝒓𝟏 − 𝒓        
 𝑺𝟗 = 𝟒 − 𝟎. 𝟎𝟑𝟏𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟐𝟏 − 𝟏𝟐 = 𝟕. 𝟗𝟔𝟖𝟕𝟓 

 

=121 a 

r = 30 

n = 6 

= 1 1 a 

r = 4 𝒂𝒏 = 𝟑 ∙ 𝟒𝟓 = 𝟑𝟎𝟕𝟐 

= 41 a 𝒓 = 𝟏𝟐 𝒂𝒏 = 𝟎. 𝟎𝟑𝟏𝟐𝟓 
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      r = 4 ,  n = 6 ,في المتتابعة الهندسية  1a (  أوجد 10
𝟓𝟏𝟔= 85 nS 

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝟖𝟓 𝟓𝟏𝟔 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝟒𝟔)𝟏 − 𝟒 =  
𝟖𝟓 𝟓𝟏𝟔 = 𝒂𝟏(−𝟒𝟎𝟗𝟓)𝟑       ≫         𝟖𝟓 𝟓𝟏𝟔 (𝟑) = 𝒂𝟏(−𝟒𝟎𝟗𝟓)  

 𝟖𝟓 𝟓𝟏𝟔 × −𝟑−𝟒𝟎𝟗𝟓 = 𝒂𝟏(−𝟒𝟎𝟗𝟓)−𝟒𝟎𝟗𝟓        ≫        𝒂𝟏 =  𝟏𝟏𝟔  
 

      في المتتابعة الهندسية  1a (  أوجد 11
𝟏𝟐= 4  , r =  n, a= 1020  nS 

𝑺𝒏 الحل = 𝒂𝟏 − 𝒂𝒏𝒓𝟏 − 𝒓        
 𝟏𝟎𝟐𝟎 = 𝒂𝟏 − 𝟒 (𝟏𝟐)𝟏 − 𝟏𝟐      ≫       𝟏𝟎𝟐𝟎 = 𝒂𝟏 − 𝟐𝟏𝟐  

 𝒂𝟏 − 𝟐 = 𝟓𝟏𝟎      ≫      𝒂𝟏 = 𝟓𝟏𝟐 

فإذا كانت الزيادة  ، cm 3( طقس نتيجة للأمطار الغزيرة ارتفع منسوب المياه في بركة في اليوم الأول 12)

في كل يوم ضعف الزيادة في اليوم السابق لمنسوب المياه في كل من الأيام الأربعة التالية، فكم سنتمترا 
 ارتفع منسوب المياه في البركة في اليوم الخامس ؟

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝟒 = 𝟑(𝟏 − 𝟐𝟒)𝟏 − 𝟐 = 𝟒𝟓  
𝑺𝟓 = 𝟑(𝟏 − 𝟐𝟓)𝟏 − 𝟐 = 𝟗𝟑     

 48 = 45 – 93الارتفاع في اليوم الخامس 

=31 a 

r = 2 

n =5  
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 في كل من المتتابعتين الهندسيتين الآتيتين: naأوجد 

13  ), n = 7 
𝟏𝟒= 2400  , r =  1a 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = 𝟐𝟒𝟎𝟎 ∙ (𝟏𝟒)𝟕−𝟏 = 𝟕𝟓𝟏𝟐𝟖 ≈ 𝟎. 𝟓𝟖𝟓𝟗𝟑𝟕𝟓 

14  )= 8 2 , n-, r =   4-=  1a 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = −𝟒 ∙ (−𝟐)𝟖−𝟏 = 𝟓𝟏𝟐 

 اكتب صيغة الحد النوني في كل من المتتابعات الهندسية الآتية:

15)  -3 , 6 , -12 , ……… 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = −𝟑 ∙ (𝟐)𝒏−𝟏 

16  ) -1 , 1 , -1 , …….. 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = −𝟏 ∙ (−𝟏)𝒏−𝟏 

17  )𝟏𝟑  , 𝟐𝟗  , 𝟒𝟐𝟕  , … … …  

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = 𝟏𝟑 ∙ (𝟐𝟑)𝒏−𝟏
 

18 )= 28  ,  r = 2 3a  𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝟐𝟖 = 𝒂𝟏 ∙ (𝟐)𝟑−𝟏 𝟐𝟖 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟒       ≫     𝒂𝟏 = 𝟕 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = 𝟕 ∙ (𝟐)𝒏−𝟏 

11 )0.5r =  , 8 -=  4a 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫      −𝟖 = 𝒂𝟏 ∙ (𝒐. 𝟓)𝟒−𝟏 −𝟖 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟎. 𝟏𝟐𝟓       ≫     𝒂𝟏 = −𝟔𝟒 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = −𝟔𝟒 ∙ (𝟎. 𝟓)𝒏−𝟏 
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20  )6, r =   = 0.5 6a 𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝟎. 𝟓 = 𝒂𝟏 ∙ (𝟔)𝟔−𝟏 

𝟎. 𝟓 = 𝒂𝟏 ∙ 𝟕𝟕𝟕𝟔       ≫     𝒂𝟏 = 𝟏𝟏𝟓𝟓𝟓𝟐 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝒂𝒏 = 𝟏𝟏𝟓𝟓𝟓𝟐 ∙ (𝟔)𝒏−𝟏 

 أوجد الأوساط الهندسية المطلوبة  في المتتابعات الهندسية 

21 )810 ,  ?  , ? , ? , 10  

𝒂𝒏 الحل = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝟏𝟎 = 𝟖𝟏𝟎 ∙ 𝒓𝟓−𝟏 𝟏𝟖𝟏 = 𝒓𝟒        ≫       𝒓 = 𝟏𝟑 

 30 , 90 , 270: الأوساط الهندسية هي 

22  )𝟕𝟐   , ?  , ?  , ?  , 𝟓𝟔𝟖𝟏 

 الحل

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫       𝟓𝟔𝟖𝟏 = 𝟕𝟐 ∙ 𝒓𝟓−𝟏 𝟏𝟔𝟖𝟏 = 𝒓𝟒        ≫       𝒓 = 𝟐𝟑 

 : الأوساط الهندسية هي 
𝟕𝟑  , 𝟏𝟒𝟗  , 𝟐𝟖𝟐𝟕 

 

  2- , 16( أوجد وسطين هندسيين بين العددين 23

 الحل

=8101 a 

r = ? 

n = 5 

𝟕𝟐=1 a 

r = ? 

n = 5 

=161 a 

r = ? 

n = 4 



 ي سي الثانانوي الفصل الدرارياضيات ثاني ث                                                            دار البراءة ثانوية 

 Ibrahim Salama                                                                             0597621508 14إعداد / 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒓𝒏−𝟏        ≫      −𝟐 = 𝟏𝟔 ∙ 𝒓𝟒−𝟏 

− 𝟏𝟖 = 𝒓𝟑        ≫       𝒓 = − 𝟏𝟐 

 4 , 8- : الأوساط الهندسية هي 

 

من الاهتزازة السابقة  %11في الاهتزازة الأولى، وبعد ذلك يقطع  34cm( بندول يقطع بندول مسافة 20)
 اهتزازة. 34ويستمر على هذا المنوال أوجد المسافة الكلية التي يقطعها البندول في 

 الحل

𝑺𝒏 = 𝒂𝟏(𝟏 − 𝒓𝒏)𝟏 − 𝒓       ≫    𝑺𝟒 = 𝟑𝟎(𝟏 − 𝟎. 𝟗𝟓𝟑𝟎)𝟏 − 𝟎. 𝟗𝟓 = 𝟒𝟕𝟏  
 

 

= 301 a 

r = 0.95 

n = 30 


